

A háboru után újra akarják rendezni India helyzetét

London. (Rador.) Az alsóház mai ülésén Amery indiai államtitkár kijelentette, hogy Angliának India iránti magatartása változatlan maradt. A cél az, hogy India teljesen egyenlő és szabad népként foglaljon helyet a brit birodalomban. Hangoztatta, hogy az ígéret, amely szerint a háboru végén felül fogják vizsgálni a mostani helyzetet, magában foglalja azt, hogy megbeszélések és viták legyenek ebben a kérdésben és a feltételeket nem fogják diktálni. A jelenlegi legnagyobb nehézség az indiai közvéleményben keletkezett széthúzás. Ez azonban nem áthidalhatatlan.

Bezárták Franciaországban a tánc-helyiségeket és játék-kaszinókat

Páris. (Rador.) A Stefani iroda jelenti: A Belügyminisztérium rendeletet hozott, amelyvel egész Franciaország területére kiterjesztette azt az intézkedést, hogy az összes tánc-helyiségeket és játékkaszinókat bezárják.

Vasárnap is dolgoznak az angol hadüzemek

London. (Rador.) Az ellátási minisztérium utasította mindazon gyárakat és vállalatokat, amelyek a minisztérium számára dolgoznak, hogy csütörtöktől kezdve a hét minden napján dolgozzanak és minden munkásnak 12 órát kell dolgoznia.

Ki lesz a Közelkeleten Weygand utódja?

Róma. A Popolo di Roma felemlíti, hogy az angol propaganda csakmak tábornok, török hadseregőparancsnok szíriai utazását úgy tünteti fel, mintha a tábornok Weygand helyett átvinné a közelkeleti szövetséges hadi erőt vezényletét. Törökországról ezt a beállítást cáfolják. Weygand utódja egy francia tábornok lesz.

Változatlan az angol leszámítolási kamatláb

Londonból jelentik: Az Angol Bank mai ülésén a leszámítolási kamatlábat változatlanul két százalékban állapította meg.

Német ellenőrzés alatt a holland bankok

Berlin. (Rador.) A DNB jelentése szerint Wohltat tanácsost a Holland Bank mellé kormányzónak nevezik ki, aki a holland bankrendszert fogja ellenőrizni.

Törökország betiltotta az exportot

Ankarából jelentik: Rendelet jött meg, amely kimondja, hogy a jelenlegi körülmények között a kormány semmilyen kivételt nem engedélyez.

A norvégiai helyzet

Stockholm. (Rador.) Narvik környékén az ellenséges repülőek tegnap heves csatát vívtak, amelynek során két német repülőgépet ártévedt Svédországba. Az egyiket svéd területen jelölték, míg a másik nem messzire ettől kényszerleszállást hajtott végre.

London. (Rador.) A norvég főparancsnokság jelentése szerint Ofoten környékén a norvég csapatok beverték Lillebalakot és Zobefjedet, míg a Layan heggyről ejűzték a német csapatokat. Dél Haigolandból nincs semmi jelenteni való.

Angol hajók elsüllyedése Délafrika közelében

Berlin. (Rador.) A DNB jelenti, hogy 8 angol hajó, amely Singaporeból és Karachiból jött, a Délafrikai partok közelében a németek által elhelyezett aknára futott és elsüllyedt. Három hajó személyzetét sikerült mentőcsónakokkal megmenteni. Az aknák eltávolítása ezen a vidéken rendkívül veszélyes és két nagy aknaszedő hajó munka közben elsüllyedt.

Az olasz egyetemek tüntetése

Róma. (Rador.) Tegnap a római egyetem nagy hazafias tüntetés folyt le a közoktatásiügyi miniszter és az egyetem rektora részvételével. A rektor a tanárok és az ifjúság nevében kijelentette, hogy a római egyetemi világ megismétli a Ducenek tett azt a fogadalmát, hogy mindenkor törhetetlenül

halad nyomában és bizonyítékát fogják ennek adni majd akkor, ha a király és császár parancsára a Duce vezetése mellett megindul a harc az olasz birodalom függetlenségéért és szabadságáért. Az ünnepség után a közoktatásiügyi miniszter megjelent a Duce előtt és közölte vele az egyetemek rektorának nyilatkozatát.

Melegen ünnepelték Ciano grófit Albániában

Róma. (Rador.) A Stefani-iroda jelenti: Ciano grófit Durazzóba való megérkezése alkalmával meleg fogadtatásban részesítette a város lakossága. A külügyminiszter megtekintette a kikötőt, onnan a városházára ment, majd az erkélyre lépett, hogy megköszönje a tömeg lelkes tüntetését. Ciano gróf Durazzóból Tiranába utazott, ahol este iaklyás felvonulást rendeztek tiszteletére.

Kintasítottak az olaszokat Marokkóból

Rabat. (Rador.) A Stefani-iroda jelenti: A francia hatóságok ismét megkezdték a pro-

Az USA republikánus pártja csak akkor lép be a kormányba, ha Rooseveltt nem jelölteti magát harmadszor

Washington. (Rador.) A Stefani-ügynökség jelenti, hogy London, a republikánus párt egyik vezetője, akinek Rooseveltt elnök felajánlotta, hogy lépjen be a kormányba, kijelentette az elnöknel tartott villásreggeli alkalmával, hogy a republikánusok elfogadják ezt az ajánlatot azzal a feltétellel, hogy ha Rooseveltt lemond harmadszori jelöltetéséről.

A Fehér Ház szövegíróje azt állítja, hogy Rooseveltt elnök Landonnak kijelentette: rendkívüli mértékben el van foglalva a nemzetvédelmi problémával és most nincs ideje arra, hogy elnökválasztási kérdésekkel foglalkozzék. Ez tulajdonképpen azt jelenti, hogy Rooseveltt nem mond le harmadszori jelöltetéséről.

Páris. A Havas-ügynökség jelenti Washingtonból: Rooseveltt köztársasági elnök, a tegnapi megtartott sajtófogadáson — amint már röviden megírtuk — beszámolt azokról a hírekről, melyek szerint belga területen a menekülő polgári lakosságra német repülőgépekről gépfegyverrel tüzeltek. Rooseveltt köztár-

sasági elnök megjegyezte azt, hogy ebben az ügyben nem akart nyilatkozni mindaddig, a míg megbizható, pontos hírek nem érkeztek Washingtonba, de ezek a hírek most megérkeztek.

Amerika levonja a következményeket, — hangoztatta a köztársasági elnök, aki az egész sajtófogadás alatt szűkszávu és nyomott kedélyhangulatú volt.

Rooseveltt elnök nyilatkozata egész Amerikában mély visszhangot váltott ki. Az újságok az elnök kijelentését első helyen és feltűnő betűkkel közlik, az újságok szerint, ennek az eseménynek messzemenő következményei lesznek. (Rador.)

Newyork. (Rador.) A Newyork Times stock-holmi tudósítója jelenti, hogy a német bankok legnagyobb része, amely dollárkészletekkel rendelkezik, svéd bankokhoz utalta át készleteit. Mintegy 15—20 millió dollárra rug ez az összeg és az intézkedésből arra következtetnek, hogy Németország már nem biztos abban, hogy az Egyesült Államok nem lép-e be a háborúba.

A nagyvezérkar újabb közleménye a 30 napos kiképző összpontosításról

Bucurestiből jelentik: A nagyvezérkar 1940. május 22-én kiadott közleménye: Május 23-iki hatállyal 30 napl kiképző összpontosításra hívják be mindazon tiszteket, altiszteket és legénységi állománybeliket, akiknek sárge, vagy más behívóparancsuk van, a következő csillagokkal és jelzésekkel:

1. Egy csillagos, a következő jelzésekkel: AR1, AS1, AT1, AU1, AZ1, HF1, DS1, DR1, CR1, HI, BR1, BS1, BS2, BT1, BZ1, CS1, CT1, CU1, CZ1, RP1.
2. Két csillagos: DT1, FM1, FM2, CUI, LBI, CR1.
3. Három csillagos: AR1, AT1, AZ2, CR1, BR1, BT1, CS1, FM1, RT1, AS1, AZ1, DUI, HI, BS1, BUI, CT1, FM2.
4. Négy csillagos: CR1, CM1, EA, H1, LBI, RP1, AR1, AT1.
5. Öt csillagos: CL1, CL2, FA1, FUI, FRI, FS1, EA, LBI.

Mind ezeknek 24 órán belül jelentkezniük kell a behívójukon vagy a szabadságos levelükön feltüntetett egységeknél és helyőrségeknél, tekintet nélkül arra, hogy hosszabb, vagy rövidebb szabadságon (permisio, concediu) vannak, vagy sem. Akik 24 órán belül nem jelentkeznek azokat hadbíroság elé állítják. Mentésülnek a bevonulás alól a következők:

Az erődítési munkálatoknál alkalmazottak, az utépítéseknel és vasúti munkálatoknál lévő alkalmazottak, a pénzügy-, belügy-, hadfelszerelésügy-, külügy- légügy- és tengerészetügyi minisztérium személyzete, a CFR, a posta és SART személyzete, valamint azok, akik a szén- petróleum-üzemekben dolgoznak és a cukorrépa-termelők, akik különleges felmentést kaptak a nagyvezérkartól. A fentebbi határidőn belül jelentkezni kötelesek azok is, akiknek bevonulását személyi érdekből elhalasztották.

Nem kötelesek jelentkezni csapattesteiknél azok, akik az 1940—41-ik évre szóló munkára vonatkozó mozgósítási paranccsal rendelkeznek.

URANIA: mind a vezet. Tel. 12-32.

3, 5, 7.15, 9.30

Egy film, amely a maga nemében egyedülálló. Egy film, amilyen még nem volt! A Metro-Goldwyn-filmgyár 5 millió dolláros filmje. — Tökéletes színezés, pazar kiállítás, kitűnő szereplők, fülbemászó muzsika.

Oz, a csodák csodája

Hogy mi ez a film, azt szavakban leírni nem lehet. Ezt meg kell nézni és bátran fogja Ön is állítani, hogy ennél szebbet, ragyogóbbat és tükéletebb filmet még a filmipar fennállása óta nem látott. A tolongás elkerülése végett kérjük jegyéről idejében gondoskodni. Tel. 12-32. — Kedvezményes jegyek érvénytelenek. — 3 éven felüli gyermekeknek nincs szabad bemenetel. — Román és brit háborús híradók.



